
  اقتصاد

توان آن را حـذف كـرده و    در نظر گرفته و نمي ـ غذا خوردن امري حياتي است و اين زمان را ضرورتاً براي بقاي اورگانيسم بدن بايد» 3«گزينه  -1
توانند هزينه فرصـت از دسـت    روي، تحصيل در دانشگاه، انجام كارهاي اداره هر كدام در جريان انتخاب بهينه مي انتخابي ديگر داشت. اما پياده

  طرح مسئله(هزينه فرصت)) (متوسط)سوم ـ  (ستينه)(درسرفته داشته باشند. 

ــ منـابع   2ـ محاسبه هزينه فرصت هر انتخاب. 1كه بايد قبل از هر تصميمي در انتخاب كسب و كار رعايت كرد عبارتند از: ـ اصولي » 1«گزينه  - 2
ها و منافع خود مقايسه  ـ بين هزينه5هاي در رفته را فراموش كنيم.  ـ هزينه4ـ قيد بودجه خود را ترسيم كنيم 3كمياب خود را شناسايي كنيم. 

  باشد. شود و اصل نهايي مقايسه بين هزينه و منافع خود مي اسبه هزينه فرصت؛ اصل شناسايي منابع كمياب خود مطرح ميكنيم. پس بعد از مح

  طرح مسئله) (متوسط)سوم ـ  (ستينه)(درس

 ـ » 3«گزينه  - 3

  

  د.رس توليد صابون به حداقل مي» ت« هرسد نه به حداقل؛ در نقط دقت كنيد: در نقطه م توليد صابون به صفر مي

}    »ج«قطه در ن / / / 
ــابون  قيــد بودجــه صــابون قيمــت عدد ص

600 20 000 12 000 000123 14243      

}شويي قيد بودجه مايع ظرف / / / / 
ــويي ــرف ش  قيمــت تن مايع ظ

40 4 000 000 160 000 00014243   

  قيد بودجه) (دشوار)سوم ـ  )(درسكتاب درسي با تغيير(

اريد. به دليل اينكه گوييم شما يك قيد بودجه د ـ وقتي شما مقدار مشخص و محدودي پول براي خرج كردن داريد، در اين حالت مي» 2«گزينه  - 4
  ها بده بستان كنيد. تان محدود است شما مجبوريد بين گزينه بودجه

  گيري منطقي است اما بهترين رويكرد به نوع تصميم شما بستگي دارد. ها بخشي از يك تصميم مقايسه منافع و هزينه

  اند. ثيرگذارند بسيار مهمهايي كه بر تصميم شما تا براي اينكه يك تصميم خوب بگيريد تشخيص تفاوت هزينه

  كسب و كار) (متوسط) اصول انتخابسوم ـ (ستينه)(درس 

باشـند) بـراي    هاي توليد نيز مـي  ما (كه همان نهاده منابع كمياب توليدـ براي توليد كالا و خدمات بايد به سراغ منابع كمياب برويم. » 1«گزينه  - 5
ها را عوامل توليد نيز دانست. وقتي شما مقدار مشخص و محدودي براي خـرج   توان آن مي باشند و توليد كالاها و خدمات اولين امكانات بشر مي

 ـ   هاي خـود بـده   تان محدود است، شما مجبوريد بين گزينه گوييم شما يك قيد بودجه دارد. به دليل اينكه بودجه كردن داريد در اين حالت مي

  ر) (دشوار)اصول انتخاب كسب و كاسوم ـ (ستينه)(درس بستان كنيد. 

مـورد   انتخاب بهينـه كارگيري اصول و مفاهيم اوليه انتخاب درست به طور كاربردي اين اصول را در  هـ الگوي مرز امكانات توليد با ب» 3«گزينه  - 6
 هـاي  بستانه ـ  دبدهد، درك درستي از  ترين الگوهاي اقتصادي است كه به ما اجازه مي دهد. الگوي مرز امكانات توليد يكي از مهم توجه قرار مي

  يك كشور در استفاده از منابع كمياب داشته باشيم. دقت كنيد: اين الگو در جهت استفاده حداكثري از منابع كمياب است.

  (ستينه)(درس چهارم ـ الگوي مرز امكانات توليد) (متوسط)

. عبـارت چيـزي بـه    حداكثر امكان توليد با منابع موجود است دهنده ترين الگوي اقتصادي است كه نشان ـ الگوي مرز امكانات توليد از مهم» 4«گزينه  - 7

است. چرا كه حتي كالايي كه براي افـراد رايگـان اسـت، معمـولاً بـراي       هزينه فرصت اجتماع هكنند عنوان ناهار مجاني وجود ندارد و در اقتصاد تبيين
  هزينه فرصت اجتماع) (متوسط) –هارم ـ الگوي مرز امكانات توليد (ستينه)(درس چشود و هزينه فرصتي براي جامعه دارد.  توليدشان زمان صرف مي

گيرند، عبارتند از:  ـ اصطلاحات و مفاهيم علمي و تخصصي علم اقتصاد كه با مدل مرز امكانات توليد مورد ارزيابي و محاسبه قرار مي» 2«گزينه  - 8
ني كاملاً مشابهي با الگوي مرز امكانات توليـد دارد ولـي بـه طـور     (مفهوم تخصصي بهينه ـ كارايي و هزينه فرصت) دقت كنيد: قيد بودجه منح 

 )آسان(ستينه)(درس چهارم ـ الگوي مرز امكانات توليد ) (گيرد.  مستقيم در اين الگو مورد ارزيابي قرار نمي
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به شرط حفـظ حـداقل   ني بالاترين سطح توليد مداد مداد يع عدد 20000عدد خودكار يعني حداقل توليد خودكار و  4000 بيانگر توليد» د« هنقط
  باشد. (الف) مي توليد خودكار

  رسد. توليد خودكار به صفر مي »و« هدر نقطرسد و  توليد مداد به صفر مي »الف« هدر نقط

  الگوي مرز امكانات توليد) (دشوار)چهارم ـ  )(درسكتاب درسي با تغيير(

با توجه بـه   كارايي و ناكاراييهاي توليد به ارزيابي سطوح  مهم اقتصادي است كه در جريان بده ـ بستان ـ مرز امكانات توليد، الگوي » 1«گزينه  -10
  پردازد. منابع توليد موجود مي

  كند مجسم كنيم. يك كشور با يك شركت را زماني كه بيش از يك كالا توليد مي هزينه فرصت دهد تا مرز امكانات توليد به ما اجازه مي

  مرز امكانات توليد) (متوسط)چهارم ـ  (ستينه)(درس
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  ميليون تومان (الف) 600تن؛ قيمت تعادل 60مقدار تعادل

مازاد عرضه  100 30   (ب) 70

مازاد تقاضا  90 50   (ج) 40

 90 60   (د) Tهمازاد توليد در نقط 30

  )(درس پنجم ـ بازار) (دشوار)كتاب درسي با تغيير(
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Cفاصله مازاد تقاضا هالف) نقط    

Dب) حرف اختصاري نمودار تقاضا    

Bهج) نقطه فاصله مازاد عرض    

Sد) حرف اختصاري نمودار عرضه    

  معناست. با شرايط كمبود تقاضا مواجه هستيم. (دقت كنيد روي نمودار تقاضا اين نقطه قرار داد پس مازاد عرضه در اين نقطه بي f ه) در نقطن

 )(درس پنجم ـ بازار) (دشوار)ييركتاب درسي با تغ(

 
 
 
 

  



 ـ » 1«گزينه  -13

  
  (ستينه)(درس پنجم ـ جريان چرخشي ساده) (متوسط)

ودار مطرح شده نمودار عرضـه اسـت،   افزايش ميزان توليد يا عرضه است. (دقت كنيد: نم Cبه نقطه  Bـ دليل حركت از نقطه» 2«گزينه  -14
  ) 4و  1تواند در اين نمودار معنايي داشته باشد.) (رد گزينه  پس تقاضا نمي

, ميليون تومانقيمت درآمد عبارت است از: تعداد محصول Dدر نقطه  1400 40 56 000   

, ميليون تومان بالاترين ميزان توليد(درآمد) 1600 50 80 000   

  
  (ستينه)(درس پنجم ـ نمودار عرضه) (متوسط)

شـود. فروشـندگان    مشاهده مي و مناقصه دو صورت مزايدهديد كه به  ها حراجيتوان در قالب  ـ برخي ديگر از انواع بازارها را هم مي» 2«گزينه  - 15
 )آسان(ستينه)(درس پنجم ـ انواع بازار) (كنند.  برگزار مي مناقصهها، مزايده و خريداران عمده كالا و خدمات  ها و حراجي آثار هنري در نمايشگاه

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


